

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK: IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 24. rujna 1915.

BR. 189. (419.)

Nakon četiri mjeseca ratovanja naš položaj na talijanskom ratištu čvršći nego ikad.
- Bugarska oružana neutralnost. - Grčka složna pripravlja se za eventualnosti. -
U Rumunjskoj Bratianu ostaje. - U Rusiji glavni posao svršen, a Balkan biva
težištem položaja.

Rusko ratište.

BEČ, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na fronti u istočnoj Galiciji dan je prošao uopće mirno. Bilo je samo borba podmaklih odjela.

Na Ikvi i Styru došlo je na više mjesta do žestih borba. Tako su jugoistočno od Novopocajeva dva ruska napadaja krvavo bila odbivena. Neprijateljska infanterijska regimenta, koja je bila noću prodrila preko Styra do u blizinu ušća Ikve, morala je, nakon protunapadaja izvedenog od naših četa, uzmaknuti uz velike gubitke na istočnu obalu rijeke.

Naši odjeli, koji su dosada bili istočno od Lucka, povučeni su u položaje na zapadnoj obali Styra.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Vojna grupa Hindenburga.

Jugozapadno od Lennwadena borbe još nisu dokrajčene. U našem protunapadaju zarobili smo 150.

I zapadno od Dvinska uspjelo je prodirati u ruski prednji položaj. Zarobljeno je 17 časnika i 2105 momaka, a 4 puščana stroja zaplijenjena.

Protunapadaji na linije, koje smo mi zauzeli jugozapadno od Dvinska, bili su odbiveni.

Opor Rusa počam sjeverno od Oshmjane do istočno od Subotniki skršen je. Naše čete siljeđe uzmičućeg protivnika, koji je ostavio više od 1.000 zarobljenika.

Desno krilo borilo se još sjeverno od Novogrodeka.

Vojna grupa bavarskog princa.

Zapadno od Vialovke zauzet je ruski položaj. Tri časnika i 380 momaka zarobljeno, dva puščana stroja zaplijenjena.

Dalje južno položaj je nepromijenjen.

Vojna grupa Mackensena.

Sjeveroistočno i istočno od Logičina borba se dalje vodi.

Jugoistočno ratište.

Na jugoistočnom ratištu položaj je nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U tirolskom pograničnom prostoru bilo je više manjih borba.

Napadaji slabijih talijanskih odjela u području Tonale, zatim sjeverno i istočno od Condino bili su odbiveni.

Visoravni Vielgereuth i Lafram od naših linija ležeće pogranično brdo, danas je privremeno ispraznila svoj položaj koji je bio napadnut od skoro desetputa jače snage i skoro opkoljen.

Artillerijske borbe u području Dolomita traju dalje velikom žestinom.

Na koruškoj fronti pokušao je preksinoć odjel Alpinaca, da provali na Monte Paralba, ali je bio bačen uz gubitke.

Na primorskoj fronti ograničila se je djelatnost naših četa na topovsku vatra i na neke uspješne podhvate.

Danas ističe četvrti mjesec rata s Italijom. Neprijatelj u ovom mjesecu nije se latio nikakve borbe u većemu stilu, nego je u pojedinim odsječcima vodio borbe jakoću do više infanterijskih divizija, a sve uzalud.

Naša fronta čvršća je nego ikad.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Na jugoistočnom ratištu nema nikakva bitna događaja.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Na jugoistočnom ratištu nema nikakva bitna događaja.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Srpsko ratište.

BEČ, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na jugoistočnom ratištu nema nikakva bitna događaja.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Pogodovana jasnim vremenom, na čitavom zapadnom ratištu vladala je vrlo živahna djelatnost obostrane artiljerije i aviačara. Dva neprijateljska aeroplana s kotrljala su se u plamenu, treći, nakon borbe u zraku, morao se je spustiti.

Vrhovna vojna uprava.

Tursko ratište.

CARIGRAD, 23. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Na području Anaforte naši artiljeristi prouzrokovali su svojom vatrom požar u strijeljačkim jarkovima i logorima.

U odsječku Sedilbahra dne 21. ov. mj. neprijateljska artiljerija bombardirala je naše lijevo krilo. Naši topovi odgovorili su neprijateljsku artiljeriju usutkaše.

Naša flota pognala je dne 21. ov. mj. iz luka ugljena na Crnom moru tri ruske torpiljarke.

Oružana neutralnost Bugarske.

LONDON, 23. rujna (KL). Reuterov dopisni ured javlja, da je mobilizacija Bugarske prouzrokovala u diplomatskim krugovima naravski mnogo nemira, i ako se je bilo spremno na takav razvoj. O značenju mobilizacije časovito je još nejasno. Bugarsko poslanstvo izjavilo je, da će Bugarska i dalje uzdržati neutralnost, ali oboruzanu neutralnost.

Grčka se sprema.

ATENA, 23. rujna (KB). „Agence d'Athènes“ priopćuje slijedeće saopćenje:

Vlada prati mirnoćom razvitak događaja te će poduzeti prama prilikama mjere, da se suprostavi svakoj eventualnosti. Između kralja, ministra predsjednika Venizelosa i generalnog štaba vlada najpdpuniji sporazum.

Položaj vlade u Rumunjskoj.

BUKAREŠT, 23. rujna (KB). „Vitorul“ dementira odlučno glasine o odstupu kabineta Bratianu.

Glavna zadaća u Rusiji dovršena.

„Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ donosi od izvjestitelja odaslanog k vojsci iz južne Poljske vijest, datiranu od svršetka kolovoza, da je maršal Mackensen iza pada Brešč-Litovskoga u kolu oficira vrhovnoga zapovjedništva rekao govor, koji je završio poklikom „hura“ podređenim mu četama. Od onda je Mackensen, pobjeditelj kod Gorlica, od njemačkoga cara dobio red crnoga orla. Čete pred neprijateljem zaključuju iz govora Mackensena, kome se sadržaj ubrzo razglasio, da je najvažnija zadaća riješena na tome dijelu ratnoga pozorišta.

Turski časnici u Beču.

Javljaju iz Beča 20. ov. mj.: Pod vodstvom je podpukovnika Servet bega i četnika Risar bega došao juče ovamo transport turskih ranjenika, u kojemu je 18 časnika s 32 podčasnika. Oni su na praputovanju u Wiesbaden. Podčasnici su danas u jutro dalje otputovali, a časnici su ostali dan u Beču, da upoznaju grad.

Grad je Beč u „Park Hotelu“ priredio gostima užinu, te ih je tom zgodom podnačelnik Hierhammer najsrdačnije pozdravio u ime grada Beča, te je veličao hrabrost turske vojske, koja je svijet zadivila svojom slavom. *Mi Austrijanci* — rekao je govornik — *vidimo čas, kad će biti moguće, da se naše čete bore i pobijede na Vašoj strani*, (Odobranje). Mi to želimo s razloga, jer se borimo za jednu stvar: za slobodu naših naroda, za slobodu i čast Vaše i naše domovine. Naša je zajednička svrha, da konačno odmazdimo podlost neprijatelja, koji nas je napao, i pomeo evropski mir, i da pobjedonosno izagjemo iz boja. Zalog je za to hrabrost savezničkih turskih, njemačkih i naših armada.

Govornik je tad digao čašu budućnosti obih država.

Turski je poklisarstveni savjetnik Blaquve beg zahvalio na prijateljskom prijemu, što je priregjen turskim časnicima, te je izjavio: Isto tako, kako su se borile junačke armade Austro-Ugarske i Njemačke, borile su se i otomanske vojske mjeseci dugo i hrabro u teškim bojevima i u vjernom bratstvu oružja, te su opetovano neprijatelja do nogu potukle. Otomanske će se čete i dalje boriti, dok neprijatelj ne bude svladan i dok nad savezničkim državama ne bude zasjalo sunce konačne pobjede. — Poklisarstveni je savjetnik zaključio s poklikom: Živjele slavne savezničke vojske!

Časnici su na večer dalje otputovali.

Ofenziva u Srbiji.

„Fremdenblatt“ piše: Ponovne su vojne operacije protiv Srbije, kod kojih sudjeluju u vjernom bratstvu na oružju i njemačke čete, započele uz dobre uspjehe pokazivajući, da unatoč vanrednih djela na zapadnom, istočnom i jugozapadnom bojištu, još uvijek posjeduju dovoljno odlučnosti, snage, a prije svega i sredstva, da i na ovom bojištu s najboljim uspjehom prepuste odluku maču.

PREDPLAČUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Uzmak Rusa iz Galicije.

„Tagespost“ donosi iz pera ovog bečkog dopisnika slijedeće tumačenje k našem službenom izvješću od subote:

U vanredno žestokim jurisima iz-crpiljuje se ruska ofenziva o naše jake položaje. U Volhiniji, u odrezku Stubiela i Ikve pokušao je neprijatelj s velikim masama, da osvoji nizinu, ali je uz goleme žrtve morao odustati od daljnje nauma. Samo smo na jednom mjestu bili, odbivši žestoku neprijateljsku navalu, prinuđeni, da izpraznimo jedno odveć izloženo mjesto i da se povučemo u položaj iza toga ležeći, gdje su naše čete sigurne, da odbiju i navalu daleko premoćnih sila.

Na istočno-galicijškoj fronti izpraznili su Rusi svoje pozicije na visinama između Sereta i Strype, kojih su se uz velike i krvave gubitke, bili domogli, te se povukoše na svoja polazna područja na Seretu. Tako se je izjavila ruska ofenziva, koju su u zemljama četvornog sporazuma slavili kao neki posvemašnji preokret u ratnom položaju.

Napadan je brzi uzmak neprijateljev; je li se bojao protunavale, koja bi mu ugrozila i liniju na Seretu ili je osjetio, da mu je ugroženo krilo ili bok, uslijed događaja, koji nam još nisu poznati? Mora da su postojali vrlo važni razlozi za takó nagli uzmak na Strypi. Možda će nam se to doskora razjasniti. Nu bilo kako nu drago: činjenica je posvemašnjeg sloma ruske ofenzive u istočnoj Galiciji događaj vrlo dalekosežan. Naročito, ako se drži pred očima, da je neprijatelj bacio onamo mjestimice premoćnih sila, a brojčano i nadmoćnije topništvo.

Vrhovno zapovjedništvo ruske vojske u rukama samoga cara Nikolaja urodilo je prema tome sasvim obratnim plodom, no što nas je ruski generalni stožer htio uvjeriti. Dao je posvuda raztelaliti, da će ta promjena u zapovjedništvu naročito u Galiciji požeiti uspjeh i da će nakon poraza kroz mjesec Rusa započeti s navalam.

Koliko će danas razočaranje zavladati u onim zemljama četvornog sporazuma, gdje se ne zasućuju izvješća našeg generalnog stožera!

Vrijenje u Rusiji.

Petrogradski dopisnik „Timasa“ javlja, da je zasjedanje Dume u Moskvi proizvelo vrlo velik dojam. Pojedini su se politički savezi smjesta sastali, da razpravljaju o položaju. Kongres zemstva i zastupstva i občina početi će svoja zasjedanja u Moskvi dne 23. rujna.

„Dagblad“ javlja iz Petrograda: Budući da je Duma razpuštena pobunio se 24.000 radnika u državnim tvornicama u Petrogradu i Kronstadtu. Govori se, da u Moskvi štrajkuje 17.000, a u Harkovu 21.000 radnika. Nadalje se javlja iz Petrograda, da je redarstvo zatvorilo uredovnice socijalne revolucionarne i seljačke stranke. U uredovnici parlamentarne seljačke stranke našlo se više stotina brošura i letaka, koji su već razasijali po čitavoj Rusiji. U njima se pozivlje narod u boj protiv vlade i vladalačke kuće te se ujedno razlaže bezkoristnost da se nastavi rat.

Stranke u Bugarskoj o položaju.

O audijenciji vodja oporbe kod kralja kôljaju vrlo nečekivane glasine. Obćenito se govori, da su se oporbene vodje gotovo demonstrativno izrazili za vrijeme audijencije za vladu Radoslavova. Svi su zastupale mišljenje, da Srbija ne smije očekivati od Bugarske ni najmanju lojalnost. Malinov je izjavio, da su demokratski građani u zemlji spremni okruniti do sad prinešene žrtve za Macedoniju, ako ih kralj ponovno pozove pod zastave buduću, da su sada osigurani svi preduvjeti za osiguran uspjeh. I oporbenjaci odobravaju politiku Radoslavljeva kabineta, no ipak drži stranka shodnim, u interesu posve manjeg umirenja svih slojeva naroda, kad bi u kabinetu sudjelovale sve stranke. Gešov je zatražio u ime nacionalista također međustranački kabinet, ma da priznao, da se Radoslavljevoj kabinet neobičnim političkim taktom držao spram Srbije i saveza evropskih vlasti te pokazao dovoljno enerzije protiv Srbije, zemlje laži. Vodja skrajne narodnostne stranke izteknuo je prieku potrebu koalicionog ministarstva, koje bi dokrajčilo bugarske pripreve te ujedno podučilo Rusiju o težnjama Bugarske, da se pitanje macedonskog područja mirno riješi i tako dokaže Europi, da je Bugarska sve učinila i u interesu mirnoga rješenja. Srbija će i Grčka pod pritiskom vevlasti konačno ipak popustiti, te će tako Bugarska Macedoniju steći bez žrtava. Cankov (radikalna stranka) i Stamboliški (agrarna pučka stranka) također su zatražili koalicionu vladu, no kod toga su naglasili, da Bugarska mora izrabiti priliku da stekne Macedoniju. Jedini je Dragijev, vodja ostalih frakcija agrarne stranke, toga mnijenja, da Bugarska ne smije svoje narodno blago trošiti na ratne pripreme. Nova međustranačka vlada mora, po njegovom mišljenju, pronaći sporazum u interesa mira i s ostalim balkanskim državama, što ima osigurati Bugarskoj, da stekne jedan dio Macedonije. Kralj je saslušao s očitim interesom izjave vodja stranaka, no često se je nasmičeo za vrijeme tumačenja Dragijeva. Po mišljenju odlučnih političkih krugova nije ova audijencija ni malo oslabila položaj Radoslavljeva kabineta, već ga je znatno ojačala, jer je pokazala, kako čitava zemlja odobrava vladinu politiku.

Bugarski general o obrani Dardanela.

U razgovoru s urednikom „Tasvir Efkair“ izjavlja je bugarski general Kovačev da se po njegovu mnijenju Dardaneli ne mogu zauzeti i to prvo zbog topografskog položaja galipoljskog poluotoka, a drugo zbog hrabrosti turske vojske, koja raspolaze sa svojstvima, kakvih englesko-francuska armada nema. Kovačev drži, da će biti Englezi i Francuzi prisiljeni, da osramočeni napuste dardanelsku ekspediciju. — Tursko bugarski su odnosi izvanredno srdačni i postaju svakim danom sve to čvršći. Danas je mrznja Bugara uperena protiv Srbije, koja nam je bila otela Macedoniju. Kovačev se izrazio vrlo optimistično o izgledima centralnih sila u ovome ratu, jer da ove nijesu od početka rata počinile nikakve vojničke pogreške, i ako budu ovako nastavile, da će odnijeti konačnu pobjedu.

Domaće vijesti.

Nj. Preuzv. namjestnik grof Attems, i za kako je u Sarajevu uzvratio posjet Nj. P. generalu Sarkotiču, boravio je duže vremena u Beču u službenim poslima, naročito radi aprovizacije i radi naših zemljaka zatočenih u inozemstvu. Na povratku zauzvatio se je u Zagrebu, gdje je razgledao znamenitosti, te bio gostom bana a onda se povratio u Knin.

Srbi ostaju u Draču.

„Kambana“ javlja iz Niša: Talijanski je poslanik predao srbskoj vladi notu, kojom se traži od Srbije da opozove iz Drača svojih 120 odjela u jakosti od 1200 momaka, koji se ondje nalaze pod izlikom, da štite srbski konzulat. Ovaj je talijanski zahtjev odbio ministar predsjednik Pašić uz obrazloženje, da Srbija ne smije popustiti, kako bi joj strana država propisivala sredstva, koja ona drži shodnim za zaštitu svojih organa na području koje treće zemlje.

Razočaranje u Francuskoj.

Veliko veselje, koje se zrcalilo u francuskom novinstvu povodom ponovnog ruskog otpora vrlo je kratko vrijeme trajalo te se sad vrlo pesimistički posmatra. „Le Temps“ piše: Velika se bitka konačno okreće po našu vojsku nepovoljno. Provala naših saveznika u okolišu izmedju vojnih skupina Belowa i Eichhorna bila je spretna no izvedena s premalo vojnih sila. Njemačka se vojna pruga vrlo i brzo okrenula prema jugoistoku. Rusi su i opeta potjerani natrag. Oni se doduše još ogorčeno opiru duž željezničke pruge prema Dinaburgu no morali su se povući dalje na jug, da izmaknu Eichhornovoj navali s bokom. I na iztoku su morali konačno napustiti željezničku prugu Vilna-Dinaburg.

I „Figaro“ priznaje ruske nespjehe na čitavoj bojni pruži. List izražava svoju nadu jedino još na to, što je strateški uzmak ruskih bojnih skupina prošao bez katastrofe.

Velike njemačke vojske u Turskoj.

„Berliner Zeitung am Mittag“ javlja iz Londona: „Daily Telegraphu“ javljaju iz Carigrada, da je vojvoda Ivan Albrecht Mecklenburški u Carigradu posjetio sultana, a zatim ga je ratni ministar Enver-paša s ovim riječima predstavio četama: „Prisuće vojvode Mecklenburškoga znak je dolaska velike njemačke vojske.“

Po Carigradu širi se glas, da je vojvoda sobom donio više milijuna novca.

glavnom stanu južozapadne fronte primljen u audijenciju od Njeg. ces. I kr. Visosti prejasnog gospodina nadvojvode Eugena. Poslije audijencije bio je preuzv. gosp. bar kod Njegove ces. i kr. Visosti kod gospodina nadvojvode na diner.

Grad i okolica.

Na realnoj gimnaziji počela je redovita obuka. Ove godine otvoren je sedmi razred. Upisalo se ukupno 220 djaka, dočim je na početku lanjske godinu bilo 230. Ljetos je lijep prirast djaka iz pokrajine. Pouka se obavlja u prostorijama ženske građanske škole i tečajeva za usavršavanje.

Ozbiljne zapreke u dobavi brašna sa Rijeke. Kofašsko Poglavarstvo brzojavno je obavješteno sa strane odpremača na Rijeku o velikim poteškoćama u odpremi naručenog brašna za Šibenik, i to uslijed zabrane izvoza sa strane ugarske vlade. Dosada da je uspjelo tek za deset vagona postignuti dozvolu za izvoz.

Ova je stvar od životne važnosti, te apeliramo na sve pozvane faktore, da se zauzmu, kako bi se spriječila pogibelj, da Šibenik ostane bez brašna. Poznat je položaj Šibenika, te bi bio red, da ovaj grad bude uvijek opskrbljen hranom za više mjeseci, a ne da je izložen pogibelji, da mu ponestane i kruha.

Ubožkom Domu. Da počaste uspomenu Ante Kandžaja, gospodjica Otilia Pasić K 2. Da počaste uspomenu Aldine Radonić gg. Gijno Merlak K 2, Zvonko Pelarić 2. Da počaste uspomenu Vice Čelara, gg. Marko Belamarić p. Tome K 4, Obitelj Mihe Ostojića 2. Da počaste uspomenu Frane Mondina, gg. Nastie Lušić K 2, Anica Milin 4, Ana ud. Antulov 4. Da počaste uspomenu Mate Matačića, Šibenska Općinska Uprava K 20, gg. Don Krste Stojić 3, Marko Belamarić p. Tome 2, Ante Ticulin 2, Bortolo Zanchi 2, Giovanni Cuzmich 2, Paško Rora 2, Antonio Montanari 6, Ante Zane 2, Tvrdka A. Šupuk i Sin 5, Vicko Šupuk i obitelj 3. Opitelj Dušana Bašića 20, Josip Tambača 2, Ante Belamarić 4, Šime Šupuk 4, Ante Zorić, trgovac 4, Vladimir Kulić 3, Josip Chirighin 10, Milena ud. Skočić 4, Petar Škarica 2, Niko Milin 5, Obitelj p. Mate Bogdanovića 3, Nikola Vulinović 2, Vincenzo Macale 5, Gijno Merlak 2, Anta i Ivan Merlak 10, Drezga Josu 5, Skalabrin Ant. 2. Da počaste uspomenu Mario Bognolo gg. Josip Jadrnja K 2, Obitelj Ante Ticulina 2.

Uprava svesrdno zahvaljuje dobročiniteljima!

Šegrtska škola. Javlja se svim poslodavcima, da će pouka pri mjesnoj šegrtskoj školi za šk. god. 1915-16, započeti na 1. listopada. Upisivanje će stiglih na 29. i 30. rujna ov. god. u prostorijama gradske muške škole.

Upozoruju se zanimani, da izvole prijaviti i upisati šegrte, koji su u njihovim radionicama, odnosno tvornicama, — Odbor.

Zakladi Franje Josipa I. da počaste uspomenu pok. Mate Matačića: darovala su gg. Krešimir Novak i Josu Trljaju po K 2.

Učitelj ili učiteljica ZA HRVATSKI JEZIK traži se.

Ponude i uvjeti na upravi lista.

Papirnica Eugen Deltin Šibenik.

Veliki izbor ratnih dopisnica 100 kom. K 5—

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice) 100 kom. K 4—

Slike „Vjernih Saveznika“ za uokvirenje 1 kom. K 1'80

Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misl“

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE. — IZRADBA BRAŠNA I SOL'DNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK
Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu sljedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.
Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.
Razaširje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VIJENCANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKARICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVOJA

Jadranska Banka
PODRUŽNICA ŠIBENIK
Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.
CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5 (Vlastita kuća).
Naslov za brzojave: „JADRANSKA“
PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno vjerisjiskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kredina pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.